
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 9/5/2025 

 

Του:  Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  
  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 Την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας  
 
 
ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για ευρύτερη και ενδελεχέστερη στήριξη των πολύτεκνων και υπερ-

πολύτεκνων οικογενειών από την Πολιτεία» 
 

Κυρίες και Κύριοι Υπουργοί, 

Γονείς πολύτεκνων και υπερ-πολύτεκνων οικογενειών έθεσαν υπόψη μας διαμαρτυρία τους για 

την περιφρόνηση που νιώθουν από την Πολιτεία, παρά το ότι συμβάλουν τα μέγιστα στην 

πρόοδο του εθνικού συμφέροντος, αποτελώντας την κατεξοχήν λύση του δημογραφικού 

προβλήματος της χώρας. Οι εν λόγω παραπονούνται για φορολόγηση χωρίς πραγματική 

ελάφρυνση λόγω της πολυτεκνίας τους, για αποκλεισμό από επιδόματα και κοινωνικά τιμολόγια  

επειδή λαμβάνεται υπόψη το δήθεν υψηλό εισόδημα και των δυο εργαζόμενων γονέων χωρίς 

να υπολογίζεται ο αριθμός των παιδιών, για πλήρη έλλειψη διευκολύνσεων στο θέμα των 

φορολογικών επιβαρύνσεων ή των διαφόρων Τελών κατά τη μετακίνησή τους με οικογενειακό 

ΕΙΧ αυτοκίνητο, για το υπερβολικά χαμηλό και μη διαφοροποιούμενο κλιμακωτά αναλόγως του 

αριθμού τέκνων επίδομα γέννας, και τέλος, για τη μη δυνατότητα χορήγησης επιδομάτων στους 

φοιτητές που είναι τέκνα πολύτεκνων γονέων, με την πρόφαση του δήθεν υψηλού  εισοδήματος 

και των δυο εργαζόμενων γονέων, το οποίο, όμως, δύσκολα καλύπτει τις ανάγκες διαβίωσης 

των πολλών μελών της οικογένειας.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Ποιες είναι οι πολιτικές πρωτοβουλίες που έχει λάβει η κυβέρνηση για το Δημογραφικό 

πρόβλημα της χώρας κατά την τελευταία πενταετία;  

 

2. Πώς σχεδιάζετε να ενισχύσετε τις πολύτεκνες και υπερ-πολύτεκνες οικογένειες κατά την 

τρέχουσα κρίσιμη συγκυρία της καλπάζουσας ακρίβειας του κόστους ζωής; 

 

3. Ποιες έκτακτες ελαφρύνσεις φόρων και Τελών σχεδιάζετε να υλοποιήσετε υπέρ των 

πολύτεκνων και υπερ-πολύτεκνων οικογενειών για το τρέχων οικονομικό έτος; 
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4. Θα λάβετε την ειδική πρόνοια να μειωθούν τα Τέλη Κυκλοφορίας, τα Τέλη Ταξινόμησης και 

τα Τέλη Διοδίων για τους γονείς πολύτεκνων και υπερ-πολύτεκνων οικογενειών; 

 

5. Θα λάβετε την ειδική πρόνοια να διαφοροποιηθεί αυξητικά το χορηγούμενο επίδομα γέννας, 

κατ’ αναλογία με τον αριθμό τέκνων; 

 

6. Θα λάβετε την ειδική πρόνοια να λαμβάνονται υπόψη οι αντικειμενικές ανάγκες αξιοπρεπούς 

διαβίωσης των πολύτεκνων και υπερ-πολύτεκνων οικογενειών κατά τον υπολογισμό των 

εισοδηματικών κριτηρίων στη διαδικασία αξιολόγησης προ της χορήγησης των εκάστοτε 

επιδομάτων, όπως το αντίστοιχο φοιτητικό ή αυτό του ενοικίου κύριας κατοικίας των πολύτεκνων 

και υπερ-πολύτεκνων οικογενειών κλπ; 

 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

  

 

 




